

: vizovické noviny

1/25

: místní
poplatky
zůstávají
nezměněny

: Vizovjánek
stále láká
milovníky
folkloru

: bezbariéra
slavnostně
otevřena

: pecka život

: chodník k PENNY je hotov



Spolufinancováno
Evropskou unií



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Téměř půl roku trvající stavba chodníku vedoucího podél ulice Zlínská propojujícího ulici 3. května s chodníkem vedoucím k PENNY marketu je hotova. Posledními pracemi probíhajícími v lednu byly dokončení přeložky sítí CETIN, úprava napojení chodníku na ulici 3. května a terénní úpravy. Na jaře pak ještě dojde k úpravě terénu a zatravnění svahu.

Dle původních plánů radnice měl být nový chodník dokončen v závěru listopadu. Tento termín však nebylo možné dodržet a dokončení stavby se tak přesunulo na konec ledna. Důvodem bylo zdržení při realizaci přeložek inženýrských sítí společností CETIN, a především pak při pokládce nového vedení vysokého napětí dodavatelem elektřiny, společností EG.D. „Jednalo se o na koordinaci všech tří subjektů složitou akcí, a to proto, že překládka vedení a rozvaděče společnosti CETIN byla prováděna na hlavním vedení optických a metalických kabelů vedoucím od Zlína do Vizovic a dále do ostatních

obcí. Pokládka nového vedení vysokého napětí byla součástí stavební akce společnosti EG.D, která měla za cíl propojení a zaokružování trafostanic u zámku a u PENNY, a tím ke zlepšení stability elektrické sítě ve městě,“ uvedl vedoucí oddělení investic městského úřadu Ondřej Ludvík.

Nový chodník výrazně zvýší bezpečnost chodců mířících do marketu PENNY především z domu na ulici 3. května. Ti v minulosti museli jít k přechodu pro chodce u nemocnice, překonat silnici, následně projít po chodníku kolem areálu Technických služeb a zpět přes frekventovanou hlavní silnici po přechodu pro chodce, odkud vede původní chodník k PENNY. Častěji však k překonání zmíněného úseku využívali krajnici komunikace, což bylo velmi nebezpečné.

Součástí celé investiční akce byla stavba nejen samotného chodníku z betonové zámkové dlažby, ale i vybudování opěrné zdi a také zmíněné pře-



ložky inženýrských sítí. „Zhotovitelská firma SIMOSTAV získala tuto zakázku na základě veřejné soutěže a město za její realizaci zaplatilo 2,2 milionu korun. Dalších 660 tisíc stála přeložka inženýrských sítí, kterou provedla společnost CETIN,“ přiblížil finanční náročnost akce místostarosta David Mazůrek s tím, že výstavbu nové elektrické sítě provedla společnost EG.D na vlastní náklady.

Město získá na tento projekt dotaci ve výši téměř 2,4 milionu korun.

Projekt „Vizovice, komunikace pěší v křižovatce ulic Zlínská a 3. května“ je spolufinancován Evropskou unií. Cílem projektu je výstavba a provoz nové komunikace pro pěší, která přispěje k rozvoji infrastruktury pro chodce, výrazně zvýší jejich bezpečnost a podpoří aktivní pohyb osob. -jž-

: Vizovice ve statistických číslech

Konec roku je vždy časem bilancování. Pojďme se tedy podívat na některá statistická čísla týkající se našeho města.

Počet obyvatel se oproti 31. prosinci 2023 snížil o 34. Vizovice tedy měly ke konci roku 2024 celkem 4 852 obyvatel, přičemž většinu tvořily ženy. Těch bylo 2 506, mužů je pak v evidenci obyvatel 2 346. Mezi obyvateli města je také 137 cizinců, z nichž 54 jich zde má trvalý pobyt, zbytek pak pobyt přechodný. Třiaše-

desát je občanů Evropské unie, ostatní pocházejí z jiných zemí.

Dle statistických údajů se v loňském roce do Vizovic přistěhovalo více lidí, než kolik bylo těch, kteří se z našeho města odstěhovali. Tento poměr činil 115:104.

Z údajů matrice lze také vyčíst, že se narodilo 25 nových Vizovjanků, a to 13 chlapců a 12 děvčátek. Naopak zemřelo 33 lidí, z toho 19 mužů.

: v arboretu vyrostl nový altán

Ve vizovickém arboretu byla pracovníky Technických služeb (TS) města Vizovice v minulých dnech dokončena stavba dřevěného altánu. Náklady na něj dosáhly přibližně 160 tisíc korun.

Arboretum se otevřelo veřejnosti loni na jaře, ale i poté v něm probíhaly další práce, zejména výsadba různých druhů rostlin, aby jejich skladba byla co nejrozmanitější. Cílem projektu Arboretum Vizovice je totiž postupně vytvořit největší park, který bude občanům sloužit k relaxaci a odpočinku v příjemném prostředí. Instalována zde tak byla řada laviček či pítka, které má sloužit k osvěžení návštěvníků.

Posledním objektem, který v arboretu dosud chyběl, byl dřevěný altán u vstupu. Před koncem roku ale pracovníci

TS stavbu dokončili. Altán, který by do budoucna mohl sloužit i jako venkovní učebna pro nedalekou základní školu, je z modřínového dřeva, jeho střechu pak kryje šindel Cambridge. Stavba stojí na zpevněné ploše z velkoformátové betonové dlažby. Zajímavostí je, že altán je částečně otevřený a jeho čelní stěnu do budoucna vytvoří zeleň proucí se po konstrukci z ocelových lanek. „Na jaře zde pracovníci Technických služeb vysadí popínavý clematis, český plamének, který vytvoří živou stěnu,“ uvedla starostka Silvie Dolanská s tím, že výsadba zeleně tedy ještě není dokončena a bude v průběhu tohoto roku pokračovat.

Celý projekt arboretu přišel město na necelých šest milionů korun, tři miliony z této částky ale pokryla účelová dotace Zlínského kraje. -jž-



: Odbor dopravy a silničního hospodářství vede Anna Kůrková

Vizovičtí radní jmenovali od loňského 1. prosince novou vedoucí Odboru dopravy a silničního hospodářství Městského úřadu Vizovice JUDr. Annu Kůrkovou.

Po ukončení pracovního poměru s původním vedoucím odboru, ke kterému došlo na konci října 2024, vyhlásila tajemnice městského úřadu Jana Fúsiková na tuto funkci výběrové řízení. Z přihláše-

ných uchazečů výběrová komise doporučila radě města jako nejhodnější kandidátku právničku Annu Kůrkovou. „Anna Kůrková splňuje veškeré podmínky pro jmenování vedoucím úředníkem,“ uvedla Jana Fúsiková s tím, že je zkušenou odbornicí s mnohaletou praxí, kdy mimo jiné více než deset let pracovala jako právnička Odboru dopravy a silničního hospodářství Krajského úřadu Zlínského kraje. Anna Kůrková je absolventkou Právní-

ké fakulty Masarykovy univerzity v Brně, kde v roce 2004 získala magisterský titul a o pět let později titul doktora práv. Během své profesní kariéry pracovala jako právnička na Katastrálním úřadě pro Jihomoravský kraj Brno či jako zkušební komisařka v Institutu pro veřejnou správu Praha. Nejdelší část své kariéry pak byla zaměstnankyní zlínského krajského úřadu. „Mojí vizí je vysoká profesionalita služeb poskytovaných veřejnosti, hrdostrýmu na odvedenou práci a vzájemná synergie,“ uvedla ve svém životopise nová vedoucí Odboru dopravy a silničního hospodářství Anna Kůrková. -jž-



Foto: Petr Milka

: fotbalový stadion mří do majetku města

Na základě memoranda, které v roce 2022 uzavřelo město Vizovice s místní tělovýchovnou jednotou Sokol, byla uzavřena mezi oběma subjekty smlouva o spolupráci a také převeden fotbalový stadion z vlastnictví tělovýchovné jednoty do majetku města, a to formou daru. Podmínkou uzavření smlouvy i převodu sportoviště včetně budovy šaten na město byl souhlas zastupitelů a také Valné hromady TJ Sokol.

Cílem obou smluvních stran je vytvořit dobré podmínky pro zajištění efektivního a účelného provozování, správy, údržby a provádění oprav v areálu fotbalového stadionu, ale i v areálu sokolovny, který zůstane v majetku TJ Sokol, tak aby obě sportoviště mohla sloužit jak členům TJ, tak i veřejnosti.

Město se v darovací smlouvě zavazuje starat se o fotbalový stadion s péčí řádného hospodáře a vyhledávat dotační programy, které by umožnily získat finanční prostředky na opravy, rekonstrukce a další rozvoj sportoviště. Dále se město zavázalo poskytnout TJ Sokol v letech 2024–2026 individuální dotaci přesahující celkovou částku 11 milionů korun. Ty budou průběžně využívány na realizaci projektů spojených s rekonstrukcí historické budovy sokolovny a jejího areálu. -jž-



: nenechte se nachtat podvodníky!

Počet kybernetických útoků podvodníků, kteří se snaží pod nejrůznějšími záminkami získat naše citlivé údaje, například o bankovních účtech, a následně je „vyluxovat“, stále přibývá. Ověřte si proto pečlivě, komu tyto informace sdělujete. Mnohdy jsou totiž tyto útoky velmi sofistikované a tváří se naprosto důvěryhodně.

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR z výše uvedených důvodů přichází s letákem, který varuje před rostoucím počtem stále propracovanějších kybernetických útoků. Ty jsou mnohdy směřovány na zranitelnou skupinu seniorů, kteří jsou přece jen důvěřivější, a tu-

díží snadnějšími cíli podvodníků. Nejsou totiž často seznámeni s technologickými a bezpečnostními riziky spojenými s digitální komunikací.

Je proto nutné, abychom byli nejen my, ale právě i seniři dostatečně informováni a varováni. A to nejen prostřednictvím přiloženého letáku, ale v případě dříve narozených i osobně námi mladšími, například rodinnými příslušníky. Snažme se všichni ochránit před těmito útoky sebe, ale i starší členy našich rodin, neboť těchto útoků neubývá. Právě naopak, a s nástupem umělé inteligence budou stále propracovanější...

-jž-

MPSV varuje před podvodnými SMS, emaily a telefonáty

Signály, podle kterých rozpoznáte podvodnou SMS zprávu či email:

- Očekáváte obdobnou zprávu?
- Je od Vás vyžadována rychlá reakce?
- Obsahuje text gramatické nebo pravopisné chyby?
- Byli jste požádáni, abyste na stránkách zadali své osobní či bankovní údaje?
- Vyvolává ve Vás zpráva emoce, jako například strach, zvědavost nebo radost?
- Obsahuje webová adresa ve zprávě podtržítka, pomlčky nebo zaměněné či zpěházané znaky?

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy tohoto typu nerozklikávejte.

Podvodné SMS a emaily obsahují odkazy na falešné webové stránky. I falešné stránky mohou vypadat identicky jako oficiální stránky.

Ahoj dědo, mám nové číslo, potřeboval bych...

Dobrý den, tady Vaše banka, jaké jsou Vaše...

Dobrý den, tady Policie České republiky, musíte urychleně...

Na co si dát pozor při podvodných telefonátech:

- Je číslo, které Vám volá, neznámé?
- Vytváří ve Vás volající pocit naléhavosti nebo vyžaduje rychlou reakci?
- Vzbuzuje ve Vás telefonát silné emoce, jako například strach, zvědavost nebo radost?
- Žádá Vás volající o něco neobvyklého nebo podezřelého?

Pokud máte jakékoli pochybnosti nebo se cítíte nepříjemně, jednoduše zavěste. Je lepší být opatrný, než riskovat.

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, zda se nejedná o podvod.

základní škola VIZO:VICE

: školáci bruslili na Kapce



Již třetím rokem naše škola využila nabídku kurzů bruslení v Kapka Resortu ve Lhotě u Vsetína. Po předchozích kladných zkušenostech, nadšených reakcích dětí i rodičů, jsme tuto příležitost opět rádi využili.

Během tří lekcí měli žáci čtvrtých až šestých tříd možnost se buď poprvé postavit v bruslích na led, nebo dále

zdokonalovat své bruslařské dovednosti. Velkou výhodou je také to, že si zájemci mohou brusle i přilbu zdarma na místě vypůjčit. Přístup instruktorů je profesionální, žáci pod jejich vedením všechny aktivity velmi bavily. I do budoucna budeme s Kapka Resortem rádi spolupracovat.

Gabriela Matyáščíková, ZŠ Vizovice

: díky podpoře města má „základka“ školního psychologa

Od počátku roku 2025 se stala zaměstnankyní Základní školy Vizovice Hana Matúšková, která zde působí jako školní psycholog. Využití jejich služeb mohou žáci i rodiče.

Ve škole bude psycholožka pracovat na poloviční úvazek, na který finančně přispívá město Vizovice, jež je zřizovatelem školy. Žáci a rodiče mohou její odbornou pomoc využívat vždy v úterý a pátek. Hana Matúšková tak doplnila tým školského poradenského pracovi-

viště, který se u žáků stále častěji setkával s problémy psychického rázu. K jejich nárůstu došlo v období pandemie covid-19 a situace se od té doby výrazněji nezlepšila. Samotní rodiče se často obraceli na školu, protože sehnat psychologickou pomoc je dnes velkým problémem. Jsme moc rádi, že škola tak může díky vstřícnému a chápavému přístupu města Vizovice tuto službu poskytnout.

Vedení ZŠ Vizovice

: exkurze devátáků v Unico Modular



V tomto školním roce vedení Základní školy Vizovice rozšířilo exkurze do místních firem o návštěvu společnosti Unico Modular.

Žáci devátých tříd postupně navštívili novou firemní budovu, která se v listopadu nacházela těsně před dokončením. Díky tomu mohli vidět zatím odhalené technologické prvky, kterými je tato moderní stavba doslova protkaná. „Prostřednictvím komentářů zaměstnanců a ředitele společnosti Lukáše Rudyho jsme pochopili, že tak trochu prožíváme budoucnost,“ uvedl ředitel školy Jindřich Návrat a zmínil několik zajímavostí. Budova bude klimatizována stropním chlazením, odpadně tedy nepříjemný pocit průvanu a hluku. Otevřená kuchyň v restauraci umožní hostům sledovat přípravu pokrmů naživo. Veřejně přístupná střecha bude osázena stovkami rostlin včetně vzrostlých stromů a poslouží jako terasa k odpočinku

a relaxaci. Třicet kilometrů elektrické kabeláže zajistí každému prvku od jednotlivé žárovky po prostou zásuvku samostatně ovládání. Konferenční místnost bude variabilní a schopná přizpůsobit se nárokům rozličných akcí.

Pro žáky nejzajímavějším zjištěním bylo, že ve firmě připravují spuštění kroužků, které budou rozvíjet zejména technologické dovednosti. Nejvíce je zaujal kroužek věnovaný létání s dronem.

„Děkujeme panu řediteli Rudymu za zajímavou exkurzi, velmi vstřícný přístup k dětem a těšíme se na další spolupráci s naší školou,“ uzavřel Jindřich Návrat.

Žáci vizovické školy navštívují v rámci exkurzí také další místní firmy Rostra, Koma a Sýkora.

-jž-

: Avonet radí – zastaralý router je nejčastějším důvodem potíží s připojením

Tato zařízení rychle stárnou a opotřebovávají se, i když jen několik let stojí na stejném místě. Ze zkušeností víme, že používání zastaralého Wi-Fi routeru je nejčastějším důvodem potíží s internetovým připojením v domácnosti. Životnost routerů je v průměru 3–5 let.

Starší typy Wi-Fi routerů zvládají pouze nízké rychlosti a časem jejich výkonnost významně klesá, takže se internet může zdát pomalý, přestože samotná internetová přípojka funguje, jak má.

Opotřebovaný Wi-Fi router nepokryje dostatečným signálem všechny prostory a hlásí se o výměnu malými nebo většími výpadky, které mohou být čím dál častější.

Také z hlediska bezpečnosti není používání zastaralého Wi-Fi routeru dobrou volbou.

Proto pro vás máme nová, moderní a výkonná zařízení. S těmi dosáhnete výrazně lepšího pokrytí, zřetelně stabilnějšího připojení a mnohem vyšších rychlostí přes Wi-Fi. Navíc tato zařízení optimalizují svou spotřebu elektriny. Nezapomínejte ale také na vhodné umístění.

V případě zájmu o nové zařízení se můžete obrátit na zákaznické centrum

Avonet e-mailem na adresu osobni@avonet.cz nebo telefonicky na naši zákaznickou linku 575 575 777.

S výběrem nového zařízení vám rádi pomůžeme.

Partnerem rubriky je společnost:

AVONET
internet | televize | mobily

ddm zvonek VIZO:VICE

: malé ohlédnutí za startem školního roku 2024/2025 ve Zvonku



V novém školním roce jsme naplnili kapacitu kroužků, nejen těch stálých, jako jsou gymnastika, elektrotechnický kroužek, kreativní a výtvarné kroužky, hudební kroužky, ale také nových. Otevřeli jsme kroužek angličtiny, dramaťák, módní návrháře, digi techniku, zdravé cvičení a malého strážníka. Celkem se nám do kurzů a kroužků přihlásilo 872 účastníků, za což jim velmi děkujeme.

Strašidelný park byl jednou z prvních velkých akcí. Po dvouleté pauze nám počasí přálo, a tak jsme mohli uspořádat oblíbený lampionový průvod. Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří se zúčastnili, a také Státnímu zámku Vizovice za možnost uspořádat tuto tradiční akci.

Úspěch mažoretek a aerobiku z DDM Zvonek na taneční soutěži Sedmikvítek v Holešově. Jejich precizní a energická vystoupení získala od poroty 2. místo v obou disciplínách. Soutěž byla pro dívky příležitostí předvést svůj talent a získat cenné zkušenosti a motivaci. Děkujeme jim za skvělou reprezentaci.

Adventní čas jsme zahájili čertovskou diskotékou, která probíhala v sále Kulturního centra. Pro děti byl připraven bohatý program, soutěže, přišel i Mikuláš a proběhla vystoupení dětí z kroužků DDM Zvonek. Za pekelnou diskotéku děkujeme Milanu Březkovi. Po programu

Tým DDM Zvonek



mohly rodiny plynule přejít na rozsvícení vánočního stromčeka na náměstí.

Ještě než jsme se rozběhli na vánoční prázdniny, probíhalo v DDM Zvonek adventní tvoření a pečení pro děti. Vánoční atmosféra byla kouzelná.

Nový rok 2025 odstartoval Karneval pro děti v sokolovně. K vidění bylo opravdu mnoho krásných a kreativních masek. Mohli jsme obdivovat nejen koupené kostýmy, ale také úžasné domácí výtvořky. Diplom za nejmladší masku vyhrál HROZEN, za nejstarší masku PRAČKA a za nejkreativnější masku karnevalu byl oceněn MOTÝL.

Pozvánky na následující akce O jarních prázdninách připravujeme pro děti na celý týden program plný aktivit, výletů a tvoření. Více informací najdete na našich webových stránkách www.ddmzvonek.cz.

Akce na březen už také chystáme, tak nic nepropástejte a sledujte náš web, Facebook a Instagram. Na začátku března zveřejníme letní příměstské tábory a spustíme přihlašování.

Plán dalších akcí na 2. pololetí školního roku: 17. 4. Hledání velikonočního vajčka, 30. 4. Slet čarodějnic, 8. 5. Májový víceboj, 30. 5. Akademie DDM Zvonek



mateřská škola

VIZO:VICE



1. rok v Mateřské škole Vizovice

I když denně čelíme různým negativním informacím, které se ve velkém množství hrnou z různých sdělovacích prostředků, jsou mateřské školy (MŠ) většinou místem bezpečí, energie, fantazie a dobré nálady.

Začátek nového roku je spojen s očekáváním i plánováním nových událostí a zážitků. Často také s bilancováním a hodnocením toho, co nás potkalo v roce minulém. Nabízím vám malé ohlédnutí za uplynulým rokem v MŠ Vizovice.

Mnohdy je v očích veřejnosti MŠ vnímána jako instituce, která má zabezpečit péči o děti v době, kdy rodiče plní pracovní povinnosti. Její hlavní úkol však spočívá především v zajištění předškolního vzdělávání, které vede k všestrannému rozvoji dětské osobnosti. V naší MŠ poskytujeme dětem bohatý a smysluplný program formou každodenní zodpovědné plánované vzdělávací nabídky. Témata, která využíváme, jsou inspirována událostmi a příležitostmi okolo nás. Kromě toho se dětem snažíme zpestřit program dalšími aktivitami sportovními, vzdělávacími, kulturními či zábavnými charakteru.

Připomeňme si alespoň některé z nich, které jsme loni realizovali.

LEDEN: I když počasí na začátku roku připomínalo spíše březen, přijali jsme výzvu třídy Žabek k zimním hrám. Děti ze všech tříd se dopoledne sešly na zahradě, kde hrály zimní honěnou, sáňkovaly a běžkovaly, vyzkoušely i populární biatlon. Důraz

byl kladen na zachování fair play a nešlo tolik o výkony, ale hlavně o to, aby si děti sportování užily.

ÚNOR: V únoru nesmí v MŠ chybět karneval plný her, zábavy a dovádění až rádní. I tentokrát byla školka plná princezen, kovbojů, strašidel, zvířátek, postav v kostýmech hasičů či kuchařů.

Podobné téma měla i únorová výzva třídy Broučci. Ti připravili zábavné dopoledne na téma masopust. Hravou formou se děti dozvěděly něco z historie této tradice, vyzkoušely některé masopustní masky, zvládly hod jitrnic, chůzi na chůdách, hru na medvěda a další. Nechybělo ani společné setkání a vyhodnocení celé akce.

Další dopoledne venku jsme věnovali setkání s myslivcem, který nejenže pohovořil o zajímavostech ze světa zvířat a přírody, ale také přinesl na ukázkou cenné trofeje, myslivecké potřeby, časopisy apod.

BŘEZEN: Mimo jiné jsme nabídli dětem a rodičům možnost strávit odpoledne v MŠ v rámci projektu zaměřeného na velikonoční dílny. Spolu tak mohli v kreativních činnostech nechat popustit uzdu své fantazie a vyrobit si jarní výzdobu pro své domovy. Tomu předcházely nemalé přípravy, do kterých se děti nadšeně zapojily. Asi největší zábavou bylo chystání jednoduchých pokrmů na občerstvení. Nejvíce si však všichni užili společné chvíle v příjemné atmosféře.



DUBEN: Měsíc duben proběhl především v duchu environmentálních aktivit. Spolu s dětmi jsme se zapojili do akce „Uklidíme Vizovice“ a vydali se na určená místa s cílem nejen pomoci životnímu prostředí, ale také zjistit a uvědomit si, jak se ke svému okolí správně chovat. Jako každý rok, i tentokrát jsme zorganizovali úklid školní zahrady, do kterého se zapojili děti i rodiče. Jsme všem účastníkům vděční za pomoc, protože je venkovní areál poměrně velký, a jak se říká, každá ruka přijde vhod. Po skončené práci nechyběla zasloužená odměna na doplnění energie. Opékaly se špekáčky, bylo nabízeno občerstvení, které připravily naše paní kuchařky. Malí brigádníci ocenili medaili, která jim byla slavnostně předána.

No a v tomto měsíci nechyběla ani tradiční oslava Dne Země. Počasí přálo a tak děti v teplém jarním dnu zdolávaly aktivity zaměřené na objevování pokladů, které nám Země poskytuje. Příjemné, hravé, ale i poučné dopoledne jsme ukončili společným setkáním dětí ze všech tříd a sdílením nových zkušeností.

KVĚTEN: Uspořádali jsme akci pro děti a veřejnost na téma Jídlo. V jednotlivých aktivitách děti objevovaly původ surovin, význam jídla pro zdraví i proces výroby některých pokrmů. Nejvíce však všechny zaujala ukáзка včeláře, který představil život včel i medové produkty. A protože bylo příznivé počasí, všichni si užili i opékání špekáčků a posezení u táboráku.

V květnu nechyběly ani oslavy Svátku matek a tradiční besídky. Děti pilně nacvičovaly a jejich s napětím očekávané vystoupení si většinou nenechali ujít nejen maminky, ale i tatínkové a babičky.

Ve 2. polovině května proběhla vernisáž již 6. ročníku Výstavy výtvarných prací dětí MŠ Vizovice. Výstava byla instalována v Kulturním centru Vizovice a díla malých umělců sklídila uznání.

ČERVEN: Měsíc jsme zahájili oslavou Dne dětí. Zahradní slavnost, které se účastnily děti a veřejnost, nabídla řadu sportovních, tvořivých, ale hlavně zábavných aktivit. Děti měly možnost projet se na konicích, prohlédnout si hasičské a policejní



auto nebo se nechat zkrášlit tetováním atd. Nechyběly dárky pro děti i občerstvení pro všechny návštěvníky. Do přípravy této akce se zapojili i někteří rodiče, za což jim patří velké poděkování.

Tento měsíc byl zasvěcen také výletům. Starší děti se proměnily na piráty a podnikly pirátskou plavbu s hledáním pokladu v Hodoníně. Tam také navštívily místní zoo. Mladší děti se za zvířátky vypravily do ZOO Zlín-Lešná.

Všechno má svůj začátek i konec. To jsme si řekli na slavnostním rozloučení s předškoláky, které proběhlo za hojné účasti dětí a příbuzných. Slavnostní okamžiky byly umocněny představením každého budoucího žáka, vzpomínkami na chvíle prožité v mateřské škole i sladkým přítkem. Rodiče připravili bohaté občerstvení a děti v průběhu odpoledne mohly vyzkoušet, jaké školní úkony už zvládnou, a poučit se z divadelního představení O ne/slušném chování.

ČERVENEC/SRPEN: Během prázdnin, kdy je provoz v MŠ částečně omezen, jsme se opět zaměřili na opravy a rekonstrukce. Podařilo se zrekonstruovat a zreklaudovat jednu třídu, vytvořit z 3D prvků novou část hřiště a opravit chodník. Nemalé úsilí vyžadovaly přípravy před zahájením školního roku.

ZÁŘÍ: V září jsme se snažili zpříjemnit dětem začátky v MŠ, a proto jsme k nám pozvali maňáskové divadélko Sluníčko, které přivezlo klasické pohádky.

ŘÍJEN: V říjnu jsme pozvali rodiče s dětmi na podzimní akci. V jednotlivých aktivitách společně hledali písmenka do podzimní tajenky, tvořili, opékali špekáčky, bylo připraveno občerstvení. Celou akci zakončili zamknutím zahrady a lampionovým průvodem.

LISTOPAD: V listopadu začal kurz bruslení v Kapka Resortu pro přihlášené děti.

PROSINEC: Jako každý rok i letos dorazil průvod v čele s Mikulášem, aby zjistil, zda si děti zaslouží nějakou tu nadílku. Všechno dobře dopadlo, čert nikoho nechtěl, protože máme ve školce jen hodné děti.

Předvánoční čas je obdobím rozsvěcování stromů, a nejenak tomu bylo i u nás. Na slavnostní okamžik jsme pozvali děti i rodiče. Akci zahájily děti kulturním vystoupením. Všichni přítomní pak pomohli odpočítat okamžiky do rozsvícení stromčku a naštěstí se vše podařilo. Vánoční atmosféru umocnil nabízený punč, zpěv koledí či možnost vyzkoušet si některé tradiční vánoční zvyky. Ale největší pozornost byla upřena na vánoční jarmark s různými výrobky k zakoupení. Cena nebyla vysoká. Stačil příslib rodičů k nějaké formě spolupráce s mateřskou školou.

Poslední loňskou akcí byly Vánoce nanečisto, které jsme si my, zaměstnanci, užili společně s dětmi. Nechyběla slavnostní

tabule s různými pochutinami a tradičním obědem i napínavé čekání na dárky pod stromečkem. Děti do svých tříd dostaly nové hračky, které hned vyzkoušely.

+++++

Výše zmíněný výčet aktivit MŠ Vizovice by samozřejmě mohl být mnohem obsáhlejší. Dopolední venkovní programy na zahradě školy zvané „Výzvy“ organizujeme každý měsíc. Jako osmiletá mateřská škola nám záleží na tom, abychom se všichni co nejvíce setkávali na společně sdílených akcích. Také nás během roku několikrát navštívilo Divadlo plyšového medvídko, další různá divadelní představení děti sledovaly v KC Vizovice, jednou jsme za pohádkou vyjeli do divadla ve Zlíně. S nejstaršími dětmi jsme absolvovali kurz bruslení a kurz plavání. O realizaci těchto sportovních aktivit byl ze strany rodičů velký zájem.

Konaly se exkurze, vzdělávací programy přímo ve školce i mimo MŠ. Některé třídy se podívaly na výrobu vánočních ozdob ve vsetínském podniku Irisa, jiné děti se dozvěděly v Envicentru Vysoké Pole něco o adventu na Valašsku. Hudební dovednosti byly rozvíjeny v programu Muzihrátky. Na to, jak zábavnou formou pracovat na zdravém životním stylu, byl zaměřen program s názvem Zdravík.

Další aktivity proběhly ve spolupráci s vizovickými organizacemi. Děti chtěly svým vystoupením udělat radost seniorům v AHC centru. Členové FK Vizovice na sportovním dni hledali mezi předškoláky budoucí fotbalové talenty. MAS Vizovicko-Slušovicko přispěla na zajištění vzdělávacích programů Malá technická univerzita a IQ PLAY festival. Využili jsme také programové nabídky místní knihovny. Svě hudební dovednosti nám přišli představit na vánočním koncertě žáci ZUŠ.

Mnoho let spolupracujeme se základní školou. Předškoláci navštívili školní družinu, ve školní jídelně si vyzkoušeli, jak to funguje při obědě. Na oplátku se žáci z družiny přišli podívat do školky. V červnu proběhla společná akce prvňáčků a předškoláků, tentokrát v prostorách základní školy. V pořádání této akce se MŠ a ZŠ střídají.

Za zmínku stojí i celoroční aktivní práce v mezinárodním programu Ekoškola. Ekotým složený z dětí, zaměstnanců a rodičů hledal způsoby, jak nakládat s odpady v souladu s citlivým chováním k životnímu prostředí. Nešlo však jen o výsledek, ale také o společná setkávání a spolupráci všech zúčastněných.

I v novém roce 2025 chceme dětem zajistit bohatou a smysluplnou vzdělávací nabídku. Naším cílem je, aby vzdělávání v MŠ děti bavilo, aby se něco dozvěděly a naučily. Budeme tedy pokračovat v realizaci osvědčeného, ale nebráníme se ani novému. Snažíme se co nejvíce směřovat k naplnění potřeb dětí i rodičů.

Za MŠ Vizovice Ivana Petřů



: mladé karatistky na radnici



Vizovice mají mezi svými občany řadu úspěšných sportovců, v tomto případě spíše sportovkyň. Sestry Karolína a Michaela Folkovy se věnují tradičnímu karate, přičemž Michaela si přivezla z podzimního Světového poháru ve Španělsku stříbrnou medaili. V pondělí 18. listopadu loňského roku ji přinesla ukázat na radnici.

V pondělí 18. listopadu obě karatistky za doprovodu rodičů i oddílového trenéra Radka Kleibla, jenž je zároveň i trenérem reprezentace, navštívily vizovickou radnici. Zde je přijaly starostka Silvie Dolanská s místostarostou Davidem Mazůrkem.

Michaela přinesla ukázat svou medaili a čas byl poté i na povídání o tom, jak se obě dívky ke karate dostaly. Při této diskusi vyšlo najevo, že se tomuto sportu věnovala i jejich maminka. Děvčata se také podělila o zážitky ze Španělska a sdělila, jak se připravují či jak často trénují. Spolu s trenérem Kleiblem poděkovaly obě karatistky za finanční podporu města, bez níž by se vrcholných závodů nemohly zúčastnit. Naopak vedení města jim poděkovalo za skvělou reprezentaci Vizovic a vyjádřilo naději, že si děvčata v budoucí sportovní kariéře připsají další úspěchy.

-jž-

: Centrum pro rodinu Vizovice vloni a letos



Národní týden manželství

V uplynulém roce jsme měli možnost uspořádat mnoho setkání. Ať už pravidelné schůzky maminek a dětí v Klubíku nebo ve Tvořivě dílničce. V rámci říjnového prázdninového dne proběhl pro děti Pohádkový kvíz. Dále ve spolupráci s MAS VAS proběhl v červenci první turnus příměstského tábora. Druhý pro předškolní děti byl v režii Centra pro rodinu.

o hledání našich přesvědčení, motivací a cílů, o našich komunikačních návycích, temperamentu a různosti, o neefektivních způsobech komunikace a hledání lepší cesty, o dovednosti naslouchat, sdělovat a o umění povzbuzovat, o emocích, konfliktech a řešení problémů.

Kurz připravuje Centrum pro rodinu ve spolupráci s MAS Vizovicko a Slušovicko v rámci programu OPZ+. Začínáme 11. března v 17:30.



Chcete se ponořit hlouběji do tajů partnerské komunikace? Pak je tu právě pro vás praktický pětidílný kurz Cesta efektivní komunikace o tom, co nejvíce ovlivňuje náš obvyklý způsob komunikace,

: i ve Vizovicích se koledovalo ve Tříkrálové sbírce



Tříkrálová sbírka je největší dobročinnou sbírkovou akcí v České republice. Do její organizace a průběhu koledování se každoročně zapojují více než 70 tisíc dobrovolníků, kteří do kasiček vyberou desítky milionů korun (v roce 2024 to bylo přes 170 milionů, za celou dobu existence sbírky už 2 miliardy korun).

V našem městě proběhlo koledování Tří králů v sobotu 4. ledna. Setkali jsme se v Komunitním centru Vizovice, kde si koledníci a vedoucí skupinek oblékli kostým s korunou. Baltazarové si upravili obličej na černo. Králové dostali v kostele požehnání i požehnanou křidu. I letos se 23 královských družin vybavených pověřením vydalo do ulic, aby předávaly radost a požehnání do nového roku. Zpět přicházely skupinky dětí unavené, ale plné nových zážitků, které si sdělovaly při čaji a řízku s chlebem. Sbírkou získané finance, tedy i ty ze Zlínska, byly odeslány na celorepublikový bankovní účet a následně podle jasných pravidel přerozdělovány, a to dle rozhodnutí rady ředitelů Charity ČR a České biskupské konference. Více na www.trikralovasbirka.cz

vání za vřelý přijetí koledníků a finanční příspěvek. Velké díky míří i ke všem malým koledníkům, rodičům – někteří byli i jako vedoucí skupinky, mládeži. Děkujeme i J. Špaňhelovi za fotografování.

Sbírkou získané finance, tedy i ty ze Zlínska, byly odeslány na celorepublikový bankovní účet a následně podle jasných pravidel přerozdělovány, a to dle rozhodnutí rady ředitelů Charity ČR a České biskupské konference. Více na www.trikralovasbirka.cz

Plánované záměry na Zlínsku

Projekt Přímá pomoc osobám v nepříznivé životní situaci, primárně na Zlínsku ♥ projekt Nemocnice Milosrdných bratří Vizovice ♥ projekt Internát pro nejchudší romské chlapce Stara Zagora, Bulharsko ♥.

Výnos sbírky přehledně najdete na: www.zlin.charita.cz/trikralova-sbirka-na-zlinsku/

V článku použity zdroje: www.zlin.charita.cz a www.trikralovasbirka.cz

Hana Radoňová



Foto: Jakub Špaňhel

: Míša Jančíková na mistrovství republiky dvakrát stříbrná

Vizovická závodnice v twirlingu Michaela Jančíková se o víkendů 7. a 8. prosince 2024 zúčastnila mistrovství České republiky ve Svitavách, odkud si v kategorii jednotlivkyň přivezla dva tituly vicemistryně. V soutěži týmů si navíc ten její zajistil postup na republikové mistrovství, které se uskuteční letos v únoru v Hradci Králové.

Sportovní hala ve Svitavách hostila twirlingové mistrovství republiky jednotlivců a zároveň i kvalifikaci na republikový šampionát v soutěži družstev. Mladá vizovická závodnice, pro kterou byl loňský rok velmi úspěšný, odjízďela na tyto závody s velkým očekáváním. A tvrdý trénink se jí podařilo zúročit.

V soutěži jednotlivkyň ve třídě Solo Senior A, což je v Česku nejvyšší výkonnostní kategorie, obsadila stříbrnou příčku a získala tak titul vicemistryně. Ve své druhé disciplíně, kterou byla Artistic, dosáhla na stejné umístění

-jž-

a mohla se těšit z druhého titulu vicemistryně. Tímto výsledkem si zajistila účast v Poháru národů v italském Turíně, jež se bude konat ve dnech 4.–8. srpna 2025.

V soutěži týmů, která byla kvalifikací na mistrovství republiky, Míša nastupovala v TwirlDream spolu s dalšími sedmi kolegyňmi. Všechny podaly velmi kvalitní kolektivní výkon, o čemž svědčí to, že jejich tým vystoupil na pomyslný nejvyšší stupínek a radovala se z vítězství. To také znamená postup na republikový šampionát ve dnech 22. a 23. února tohoto roku v Hradci Králové. Tento úspěch je o to cennější, že Míša je jedinou členkou týmu pocházející z Moravy. Ostatní děvčata jsou z Čech, takže tréninky jsou pro ni docela složité. Ten poslední před samotnými závody se ale uskutečnil u nás na Valašsku ve sportovní hale v Janově u Vsetína. A jak je z výsledku patrné, přinesl týmu TwirlDream zasloužené ovoce.

: město pomohlo včelařům i rybářům

Radní města Vizovice v polovině loňského listopadu schválili poskytnutí finančních příspěvků na činnost vizovickým včelařům a také Moravskému rybářskému svazu Zlín. Město tyto spolky podporuje pravidelně každý rok.

Vizovická základní organizace Českého svazu včelařů sdružuje v současnosti 71 členů, kteří se věnují chovu včel, vzdělávání nových včelařů a také

osvětě, během níž informují o významu včel pro zdravé životní prostředí a život na Zemi vůbec. O příspěvek na zajištění činnosti spolek žádá město každoročně. Tyto prostředky jim pomáhají udržet chod organizace, která se již mnoho let zaměřuje na podporu včelařství v regionu a ochranu včelstev. „Včely jsou totiž nepostradatelné nejen pro opylování rostlin a produkci medu, ale přispívají také k udržení biodiverzi-

ty v naší krajině.“ uvedli ve své žádosti včelaři. Rada města tento spolek podpořila i v uplynulých letech a také tentokrát schválila pro včelaře uvolnění 17 tisíc korun.

O finanční podporu formou individuální dotace žádal město i Moravský rybářský svaz, pobočný spolek Zlín, jehož členy jsou i rybáři z Vizovic. Peníze využívají na zarybnění řeky Dřevnice a nákup cen na rybářské závody. Také rybáři získávají finanční podporu od vi-

zovické radnice pravidelně, tentokrát obdrželi 20 tisíc korun.

„Vizovice jsou malé město a jsme si vědomi, že podpora místních spolků či členů organizací, kteří jsou z našeho města, je důležitá pro zachování jejich činnosti do budoucna. Většina spolků se potýká s nedostatkem financí, a pokud máme možnost alespoň částečně jim pomoci, rádi tak učiníme,“ zdůvodnila kladný postoj rady města k žádostem včelařů a rybářů starostka Silvie Dolanská. -jž-



INZERCE

internet | televize | mobily

TROJKOMBINACE, KTERÁ ŠETŘÍ

www.avonet.cz

RYCHLÝ INTERNET OD 299 Kč

orelští florbalisté – mladší žáci na vítězné vlně

Nezačalo nám to ráno úplně růžově. Ještě jsme nevyjeli a měli jsme o dva hráče méně. A to nás v sobotu 11. ledna čekal těžký turnaj v krásné hale Rados-tova v Luhačovicích.

První zápas s nevyzpytatelnou Olomoucí jsme začali sice vlažně, ale úspěšně. Soupeř nás nechal hrát na míčku. Díky tomu se nám povedlo vstřelit dva góly hned ze začátku zápasu. Prakticky celé utkání jsme měli pod kontrolou a jen občas jsme čelili brejkovým situacím. Z těchto úniků jsme dostali prakticky všechny góly. Vždy jsme ale měli navrch nejen ve hře, ale i ve skóre. Nakonec musím smeknout před výkonem soupeře, protože moc hráčů na střídání neměl, a přesto se pořád snažil. Jasná a pohodlná výhra tak udělala dobrou náladu v kabině před druhým zápasem.

Na oslavy ale nebyl čas. Všichni jsme mysleli i na zápas s Brodem. Po minulém prohře jsme jim to chtěli vrátit. Také tak vypadala již rozsvícená před zápasem. Do prvních minut jsme naskočili s odhodláním. Byla to taktická bitva hned od začátku. I soupeř byl velmi opatrný. Z toho jsme překvapivě těžili my, a to nejen po individuálních

chybách soupeře. Velmi vyrovnaný zápas jsme většinu času vedli. Hráči velmi dobře a srdnatě bránili každý útok soupeře. I přesto se povedlo v půlce druhé části hry soupeři vyrovnat na 2:2. My jsme si ale pořád hráli trpělivě svoji hru a vzápětí jsme vstřelili třetí gól. Soupeř byl zaskočen, ale ne poražen. Velmi dobrý výkon ale předvedl náš gólman Štěpán. Opravdu je trápil. Ale soupeř stále tlačil, až to 15 sekund před koncem zápasu do té brány dal. Rozhodnout tedy měly nájezdy. Jako první šel, kdo jiný, než kapitán týmu František Doležal. Nedal gólmanovi šanci a bylo to 1:0. Za soupeře šel hráč číslo 25, jejich opravdu nejlepší. Nejen jeho, ale i nás na střídačce, překvapil svým skokem Štěpán. V druhém kole gól nepadal, a tak naše sladké vítězství potvrdil při své premiéře Lukáš Machovský. Pak propukla taková radost, jakou lze snad zažít jenom s tímto týmem.

Musím přiznat, že excelentní výkon podali všichni, a tak trochu předvedli florbal hodný dorostenců. A to nám trenérům dělá opravdu radost! Už teď se těšíme na další turnaj do Olomouce!

Trenér Zdeněk Habrman



Foto: Antonín Doležal

Všechny fanoušky florbalu srdečně zvou na námi pořádaný turnaj Orelské florbalové ligy mladších žáků. Bude se konat 15. března ve sportovní hale ZŠ Slušovice od 9 hodin s následujícím programem:

9:00	Orel Vizovice	SVČ Luhačovice
9:45	FBC Slovácko	Saros Olomouc
10:30	SVČ Luhačovice	Orel Uherský Brod
11:15	Orel Koryčany	Saros Olomouc
12:00	Orel Vizovice	FBC Slovácko
12:45	Orel Koryčany	Orel Uherský Brod

v Horymíru se rok s rokem sešel

Cestu v chovu i sportu moravského teplokrevníka krásně mapovala výstava Naši koně, která proběhla na sklonku již minulého roku v Kroměříži. Tuto pro nás důležitou výstavu si nemohli naši členové nechat ujít. Chov koní pana Jana Binka, jakožto jednoho ze zakladatelů Svazu chovatelů a příznivců moravského teplokrevníka, byl součástí této výstavy. Mladší děti a junioři tak mohli vidět a seznámit se jak na fotografiích, tak i v dobových záznamech s předky koní, které máme nyní ve stájích, s jejich sportovními úspěchy, metodami, které se při výcviku používaly, a třeba i porovnat jezdecké vybavení parkurových jezdců v dřívějších letech a nyní.

Advent a vánoční svátky jsou v našem jezdeckém středisku obdobím plným příprav, radostí a jedinečné atmosfé-

ry. Již tradičně zdobíme nejen stáje, ale celý areál vánoční výzdobou, která vytváří kouzelnou zimní atmosféru pro koně i jezdce. Nesmí chybět nazdobené chvoji na každém koňském boxu, jmelí pod stropem, ani vánoční věnec na vratech. Na Štědrý den si přivstaneme, nejen abychom ve stájích připravili vše na vánoční koledu, ale i kvůli vánoční jezdecké vyjízdce. Ta je vlastně tím prvním dárkem pod stromečkem. Na koledu se pak schází nejen členové JS Horymír Vizovice, ale i přátelé a příznivci našeho spolku. Těší nás, že jde o další letitou tradici, bez které si Vánoce neumíme představit. Novoroční vyjízdka pak symbolicky odstartovala další jezdeckou sezónu.

Zimní příprava koní a jezdců je v plném proudu. A protože v našem areálu ne-

máme vhodný povrch na jezdeckou gymnastiku, skoky a drezuru, dojíždíme trénovat do jezdecké haly v Tlumačově. Pod vedením trenérů se další členové připravují na zkoušky základního výcviku jezdců.

Do nového roku vstupujeme s velkým očekáváním. Čeká nás totiž významná událost – soustředění s Albertem Vornem, držitelem stříbrné medaile z olympijských her v Sydney 2000. Pro naše jezdce to bude jedinečná příležitost učit se od jednoho z nejlepších. Je to doklad toho, že koně z chovu Jana Binka se stále dobře uplatňují ve sportu.

Za JS Horymír Vizovice přejeme všem příznivcům jezdeckého sportu úspěšný nový rok.

Lucie Klepišová



Foto: Martina Kocábová

přijďte si pinknout na sokolku

TJ Sokol Vizovice nabízí široké veřejnosti možnost přijít si zahrát stolní tenis do sokolovny.

Volné termíny pro veřejnost jsou každé úterý od 9 do 11 hodin a v neděli od 16 do 18 hodin. Cena jedné návštěvy činí 100 korun na osobu.

Bližší informace poskytnete zájemcům předsesta pingpongového oddílu Marek Střelec na telefonním čísle 605 116 297. -jž-

INZERCE

PRONÁJEM BYTU 1+kk 30 m²

Dlouhodobý pronájem nového bytu 1+kk (30 m²) ve Vizovicích, 2. května 1168, Janova hora. Byt v 1. NP zahrnuje zádveř, koupelnu, obytný prostor s kuchyňskou linkou (varná deska, trouba, lednička), rozkládací postel, skříň, stůl a TV. K dispozici uzamykatelný sklep. Novostavba, cihlová konstrukce, podlahové vytápění. Částečně zařízený. Nájem 8 500 Kč/měsíc + zálohy 2 500 Kč. Kauce 11 000 Kč. K nastěhování ihned. Kontakt: Michal Dostál, tel.: 602 504 435.

naš Jura

Když se ve Vizovicích řekne Jura, každý si představí sympatického, rame-natého a stále usměvavého Juru Bořutíka. Rodáka z Vizovic tu znali téměř všichni. Narodil se v roce 1948 a celý život žil ve své chaloupce, v místě, kde se říká na Hrušovských pasekách. Závěr života strávil v domově pro seniory Clementas, kde se mu moc líbilo. Bohužel, zemřel těsně před publikací tohoto článku.

„Dědák se sem přistěhoval z Valašské Senice. Babka nevím, odkud byla. Tatík byl sirotek, mamka mu zemřela, když byl malý, a tata padl v první světové válce. Tatík vyrůstal v sirotčinci. Máti se tady narodila, právě na Hrušovských pasekách. Měla tři sourozence,“ vyprávěl v listopadu loňského roku Jura Bořutík. Protože neměl štěstí na ženy, nebo s ním žádná nevydržela, nikdy se neoženil, zůstal sám a neměl děti. Všichni jeho sourozenci zemřeli. „Jsou tam nahoře,“ ukázal při povídání s autorem článku ukazovákem vzhůru k nebi. A tam je dnes i on...

„Jak jsem začal chodit, tak jsem znal všechny stromy, které u nás rostly. Dříve tam žili sedláci, kteří měli dobré hrušky. Na jídlo opravdu moc dobré!“ vyprávěl o místě, kde vyrůstal.

Pan Lutonský, kterého Jura bral jako svého dědu, koupil na Pasekách sou-sední dům. Ten původně sloužil jako sušárna ovoce. Místní mu dali přezdívku „domkař“ nebo „lampář“. „Lutonských bylo moc, tak mu místní dali tyhle přezdívký. On zhasínal a rozžíhal lampy ve městě a spravil pět nebo šest dřevěných domků,“ vyprávěl dál.

Jura vzpomínal i na to, jak na Pasekách hráli s ogarama fotbal. „Já byl v bráně, nechtělo se mi velice lézat. Na černo jsme chytali pstruhy, v zimě jsme ten potok zahradili a chodili jsme tam bruslit.“ Jako žák neměl problémy s prospěchem, ale spíš s chováním. „Pan učitel Slezák mě nechával po škole i s ostatními raubířama. Dal nám čtyři stránky příkladů, já jsem vypočítal dva příklady a nebavilo mě to, nic jsem nedělal. Všechny poslal domů a mě tam nechal samotného,“ vyprávěl se širokým úsměvem na rtech.

Jak za odcházejícím učitelem vrzly dveře, Jura otevřel okno a vyskočil z prvního patra školy. „Držel jsem se římsy, visel dolů a na zem jsem to měl asi pět metrů. My jsme ale byli zvyklí skákat. V horách jsme lozili po stromech, soutěžili, kdo dál dojde. Přeskakovali z větve na větev,“ vzpomínal. Tehdy dostal měsíc domácího vězení. Stejně ho nedodržel, vyskočil oknem, nebo odkryl tašky a prolezl

střechou. Rodiče to neměli jednoduché. „Máti říkala, že když kopali erptele a já byl malý a přivázaný, abych neutekl, začal jsem vrškat, byl jsem posraný. Máti mě vzala za zadní nohy po strnisku, a tak mě utřela,“ rád na dětství vzpomínal s tím, že jako kluk zlobil opravdu hodně a jeho matka si s ním často nevěděla rady, a tak ho třeba zavřeli do chlívků.

Když vyrostl, učil se zámečnickem v Ostravě, ale už chtěl vydělávat peníze, tak výuční list nezískal. „Já jsem tam nevydržel a pláchl jsem. Byli jsme čtyři děcka a pracoval jen tatík ve Svitu u Batě a moc peněz jsme neměli,“ vzpomínal Jura.

Část pracovního života strávil v cihelně v Malenovicích, pak odešel do firmy Koma Vizovice, kde jezdil s vysokozdvíhacím vozíkem, tam byl až do důchodu. V domově pro seniory si rád popovídal se zaměstnanci i klienty. Byl veselý, upovídaný, otevřený, vypadal na svůj věk velice dobře, než dostal na sklonku roku 2024 covid, který mu způsobil další zdravotní komplikace.

Sám říkal, že na ženy neměl v životě štěstí. Jeho první láska Růženka mu zlomila srdce, když si nakonec vzala někoho jiného. Kamarádi ale zůstali. V následujících letech žádný jeho vztah nepadl dobře, na vině byli i alkohol, které-



JIŘÍ BOŘUTÍK
9. 9. 1948 – 2. 1. 2025

mu Jura holdoval a nestyděl se o tom mluvit. V roce 2000 s ním ale definitivně skončil, stejně tak jako s kouřením. „Udělal jsem velice dobře. Přestat kúřit bylo horší,“ říkal. Na vztahu k alkoholu a cigaretám už nic neměnil. Co se týká žen, byl otevřený všem možnostem až do konce. Byl to milý, veselý a vstřícný rošťák, který nade vše miloval Vizovice.

Pavel Pechoušek

INZERCE



Clementas
CENTRUM PRO SENIORY

Naše práce je pro nás srdeční záležitost



CHCETE ZMĚNIT PRÁCI A MÁTE VZTAH K SENIORŮM? PAK HLEDÁME PŘÁVĚ VÁS...



DO DOMOVA CLEMENTAS VIZOVICE HLEDÁME ZDRAVOTNÍ SESTRY A PEČOVATELE.

CO NABÍZÍME

- Hlavní pracovní poměr na dobu neurčitou
- Zdravotní sestra mzda až 45.000Kč
- Praktická sestra mzda až 40.000Kč
- Pečovatel/ka mzda až 32.000Kč

DALŠÍ BENEFITY

- 25 dní dovolené
- Obědy zdarma
- Odborný růst a vzdělávání
- Příplatky, odměny a další



CO POTŘEBUJEME

- **VZDĚLÁNÍ ZDRAVOTNÍ SESTRA** – střední zdravotnická škola s maturitou
- **VZDĚLÁNÍ PEČOVATEL/KA** – ukončené základní vzdělání

TRPĚLIVÝ A VSTŘÍCNÝ PŘÍSTUP, SPOLEHLIVOST A BEZÚHONNOST

Informace na tel.: 577 544 913 • e-mail: vizovice@clementas.cz

: bezbariéra slavnostně otevřena a druhá polovina kulturní sezóny 2024/2025 zahájena



V pátek 10. ledna jsme v Kulturním centru Vizovice novoročním koncertem Hany Holišové a NTO7 zahájili druhou polovinu kulturní sezóny a zároveň jsme této příležitosti využili ke slavnostnímu otevření nového, dlouho očekávaného bezbariérového vstupu.

Děkujeme zástupcům vedení města Vizovice za finanční podporu, kterou na projekt povolili z městského rozpočtu. Děkujeme také starostce Silvii Dolanské a místostarostovi Davidovi Mazůrkovi za milá slova pronesená při slavnostním otevření bezbariérového vstupu, jež uzavřela jednu etapu rekonstrukce, a nastínila tu další, při které se modernizace

interiéru i techniky bude týkat prostoru kavárny a velkého sálu.

Vstup ze strany od parkoviště je možné využívat v provozní době Kulturního centra. Zamykání bude vždy souběžně buď s uzavřením Turistického informačního centra Vizovice v 16:30 hodin, nebo Městské knihovny Josefa Čížmáře v případě, že je její půjčovní doba v daný den až do 17 hodin. V případě besed či jiných akcí bude vchod vždy otevřen až do konce programu.

Těšíme se, že nám všem bude bezbariérový vstup dobře a dlouho sloužit!

Martina Dozbabová,
vedoucí Kulturního centra Vizovice



: připomínka 80. výročí konce 2. světové války v Kulturním centru Vizovice

Jak bylo již v minulém čísle Vizovických novin avizováno, připravujeme letos s kolegy v Kulturním centru Vizovice tematicky zaměřený program k 80. výročí konce 2. světové války. Právě toto významné jubileum nás inspirovalo k tomu, abychom se letos tématu věnovali o něco intenzivněji.

Věříme, že je důležité si připomínat události, které zcela zásadně měnily a utvářely dějiny lidstva. Druhá světová válka byla bezpochyby jedním z nejfatálnějších období moderních dějin. Ještě donedávna jsme měli to štěstí, že nám své vlastní zážitky a zkušenosti mohli předávat sami její pamětníci. Čas ale neupravně plyne, a tak se připomínání hrůz, ale i zázraků druhé světové války, začíná pomalu ale jistě stávat naší zodpovědností. Jakožto kulturní instituce, která si klade za cíl nejen bavit, ale i vzdělávat máme proto přichystanou jarní sérii rozmanitého programu, v rámci které si připomeneme některé ze zásadních událostí či osudů lidí, které se odehrály v průběhu 2. světové války.

Na co se můžete těšit? V jednání je v tuto chvíli repríza přednášky Marcela Sladkovského o historii židovské komunity ve Vizovicích. Ta sice proběhla již v lednu, zájem o ni byl ale tak velký, že jsme se s přednášejícím dohodli, že ji v blízké době zopakujeme. Začátkem

února proběhla přednáška zahraničního zpravodaje České televize se zkušenostmi například z Blízkého východu Jakuba Szántó na téma práce válečných reportérů. V březnu se můžete těšit na promítání filmu Tobruk, po kterém bude následovat beseda s jeho režisérem a držitelem několika Českých lvů Václavem Marhoulem. Duben bude na tematický program nejbohatší. Hned začátkem měsíce navštíví naši knihovnu Josef Ščuglík s přednáškou o letecké bitvě nad Bílými Karpaty. Řeč bude také o letcích RAF pocházejících z Vizovic a okolí. Do knihovny v dubnu zavítá také spisovatel a cestovatel Štěpán Javůrek, autor populární série Sudetský dům. Duben pak zakončíme představením Švandova divadla s názvem Pankrác '45. Během celého dubna a května bude navíc k vidění exteriérová výstava zapůjčená Ústavem pro studium totalitních režimů s názvem Počátky teroru.

V květnu se uskuteční tradiční pietní akt k uctění obětí války. Tento rok je naplánován na pondělí 5. května.

Všichni jste srdečně zváni na veškeré akce spojené s tímto významným výročím.

Za Kulturní centrum Vizovice
Martina Dozbabová
a Anna Kořenková

: program pro seniory zaplnil Kulturní centrum

Ve čtvrtek 23. ledna se v sále Kulturního centra Vizovice uskutečnila tradiční „Beseda s důchodci“ pořádaná Komisí pro občanské záležitosti za podpory města Vizovice.

Pro vizovické seniory byla tato akce zdarma, pokud ji chtěl navštívit některý z dřívě narozených žijící mimo naše město, měl možnost si zakoupit vstupenku. Sál se tak zaplnil 240 návštěvníky, které přišla v úvodu pozdravit starostka Vizovic Silvie Dolanská. Hudební

program na této oblíbené akci tentokrát zajistila kapela Duo Aramis, nechybělo ani drobné občerstvení a tombola. „Po celou dobu akce panovala v sále příjemná atmosféra. O spokojenosti seniorů svědčily úsměvy na tvářích a skutečnost, že se někteří v sále zdrželi i po skončení programu,“ uvedla za pořádkující Komisi pro občanské záležitosti Nikola Polášková s tím, že další Beseda s důchodci se plánuje v tradičním termínu, tedy na konci letošního listopadu. -jž-



: 77. sezóna vizovického zámku

Rok 2025 přináší do vizovického zámku dočasně provozní změny, které se citelně dotknou návštěvnického provozu. Ale jak už to tak bývá – všechno zlé, je k něčemu dobré.

Zásadní věcí, která nejvíce ovlivní letošní návštěvnickou sezónu, je spuštění dlouho očekávaného první etapy restaurování nástěnné malby nejkrásnějšího zámeckého sálu. Mnozí v něm uzavřeli sňatek, nebo jen svatbě přihlíželi, jiní ho mají spojený s nenapodobitelnou atmosférou koncertů vážné hudby Vizovického zámeckého kulturního léta Aloise Háby. Od března do listopadu bude přibližně jedna osmina plochy jeho stěn a stropu v rukou studentů Fakulty restaurování Univerzity Pardubice. V rámci plánovaných prací dojde i na nástěnnou malbu v sousední Letní jídelně. Tu v současné chvíli zakrývá 169 čínských talířů, díky nimž si běžný návštěvník malovaných stěn povšimne jen stěží. Poslední barevná vrstva ze začátku 20. století ve velkém opadáva, a tak po třech menších průzkumech a restaurátorských zkouškách teď bude nutné provést nové sondy do spodních vrstev maleb a jejich vzorové restaurování. Je to nezbytný krok k dalšímu rozhodování o tom, která ze tří historických vrstev bude v budoucnu obnovena. Díky všem

těmto realizacím se v letošní sedmdesáté sedmé návštěvnické sezóně nebudou v těchto prostorách konat svatební obřady ani koncerty zámeckého kulturního léta. Prohlídky reprezentačního okruhu, jehož součástí je návštěva obou restaurovaných místností, budou probíhat beze změny. Návštěvníci tak získají jedinečnou příležitost nahlédnout restaurátorům „pod prsty“. Svatebčané (zájemci o svatbu) mohou využít venkovní prostory, církevním sňatkům je k dispozici prostor zámecké kaple. V kapli se také pravděpodobně uskuteční jeden z koncertů zámeckého léta Aloise Háby, pro ostatní koncerty naši pořadatelé náhradní prostory. Vybavení reprezentačního sálu, jako například unikátní gobelínová sedací souprava, zlatě nástěnné svícny, busty rodičů Marie Terezie či velké japonské vázy z provincie Kjóto, instalujeme na celou sezónu do výstavních prostor v přízemí. Tam budou nejen vidět zblízka, ale můžete se o nich, i o samotném sále, dozvědět mnohem víc, než je možné při běžných prohlídkách.

Výstava s vybavením reprezentačního sálu ale nebude jedinou akcí, kterou pro vás během letošní sezóny chystáme. Přesně týden po Dni dětí, tedy 8. června, mohou u nás nejen děti, ale i dospělí, navštívit reprízu loňského detektivního



Foto: Archiv NPÚ, SZ Vizovice

příběhu Z(a)tracený případ. Letní prázdniny by se neobešly bez dvou stěžejních akcí. Jednou z nich je bezesporu Piknikový den, jehož osmý ročník připadl tentokrát na neděli 20. července. Druhou akcí, která už u nás jednoznačně patří k létu, je Hradozámecká noc v sobotu 23. srpna. Po roční pauze přijdou na scénu 19. a 20. září nové noční prohlídky a sezónu tradičně uzavřou opět strašidelné prohlídky pro děti 28. a 29. října.

Návštěvnická sezóna v roce 2025 končí 2. listopadu. Během ní bude dost času přijít se podívat nejen na restaurátorské

práce v reprezentačním sále, ale i na speciální prohlídky, jako jsou kastelánské prohlídky či prázdninové prohlídky pro děti. Věřím, že se u nás nudit nebudete.

Děkujeme vám, že jste se na zámek přišli podívat během vánočních dnů, pomohli nám opět dozdobit velký vánoční strom v zámeckém průjezdu a osvětlit svíčkami betlémy v zámecké kapli. Děkujeme také za milá slova podpory a uznání i za zdravou kritiku a podněty. Vážíme si jich. Přejeme vám všem dobrý rok!

Jana Pluhařová
kastelánka

: nové brožury lákají k objevování Vizovic

Vizovice mají nový turistický tahák! Koncem roku 2024 vydalo Turistické informační centrum aktualizované brožury, které představují město v jeho plné kráse. Návštěvníci v nich najdou zajímavosti o historii, památkách, turistických a cyklistických trasách, ale také tipy, kam vyrazit za dobrým jídlem či informace o tom, jaké tradice Vizovice udržují.

Nové materiály nejsou jen informačně bohaté, ale i vizuálně atraktivní. Krásné fotografie lákají k objevování města i jeho okolí a díky aktuálním údajům si každý snadno naplánuje svůj výlet. Brožury nejsou určeny jen pro turisty – poslouží i místním, kteří chtějí poznat Vizovice zase trochu jinak.

Kromě Turistického informačního centra Vizovice budou brožury k dispozici i v dal-



ších infocentrech v regionu, a to v rámci destinačních společností Zlínsko a Luhačovice a Valašsko. Dostanou se také na veletrhy cestovního ruchu, kde pomohou zviditelnit město a přilákat nové návštěvníky.

Podpora turismu není jen o návštěvnických – znamená také přínos pro místní podnikatele, výrobce i poskytovatele služeb. Proto nás těší, že se projekt podařilo zrealizovat s finanční podporou Zlínského kraje.

Ať už jste ve Vizovicích doma odjakživa, nebo jste se sem přistěhovali nedávno, přijďte si do infocentra pro novou brožuru a objevte město z nové perspektivy!

Martina Dozbabová
a Veronika Petrášová
Turistické informační centrum Vizovice



: VZPOMÍNÁME

Dne 20. prosince 2024 jsme si připomněli 18 let od úmrtí našeho tatínka, pana Jana Poláška, a dne 28. ledna 2025 uplynulo 10 let od úmrtí naší maminky, paní Marie Poláškové.

Vzpomínají dcery
Jana, Ilona a Petra s rodinami



INZERCE

Sběratel s více než 30letou praxí koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu, např.: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! Marek Koky, tel.: 732 961 266

- 23. 2. 2025 / 16.00** **Sobík Niko: Cesta za polární záři / kino**
Velký sál KC
Finsko, Německo / animovaný / přístupný bez omezení / 86 min
- 23. 2. 2025 / 18.00** **Emilia Pérez / kino**
Velký sál KC
USA, Belgie / drama, muzikál / do 12 let nevhodné / 130 min / titulky
- 28. 2. 2025 / 16.00** **Kočí odysea / kino**
Velký sál KC
Francie, Lotyšsko / animovaný, dobrodružný / přístupný bez omezení / 85 min
- 28. 2. 2025 / 18.30** **Ještě nejsem kým chci být / kino**
Velký sál KC
ČR / dokumentární / nevhodné do 12 let / 90 min
- 5. 3. 2025 / 19.00** **Madame Rubinstein / divadlo**
Velký sál KC
Tragikomický příběh královny kosmetického impéria Heleny Rubinstein a její největší rivalky Elizabeth Arden
Hrají: Milena Steinmasslová, Dana Syslová, Jiří Hána
- 7. 3. 2025 / 17.00** **Gajdy a zelé, živobytí celé! / soutěž**
Velký sál KC
Již 13. ročník soutěže o nejlepší kyselici. Těšit se můžete na bohatý doprovodný program.
- 9. 3. 2025 / 18.00** **Vlny / kino**
Velký sál KC
ČR / historický, drama / nevhodný do 12 let / 131 min
- 10. 3.-25. 4. 2025** **Květinové abstrakce / výstava**
Turistické informační centrum
Výstava obrazů Zdeňky Vránové
- 13. 3. 2025 / 17.30** **Josef Holcman / beseda**
Čítárna MKJČ
Beseda s regionálním spisovatelem, právníkem a folkloristou
- 14. 3. 2025 / 18.30** **Raketa / kino**
Velký sál KC
Finsko / komedie, drama / nevhodný do 12 let / 115 min / titulky
- 20. 3. 2025 / 18.00** **Aleš Malár: Zanzibar / beseda**
Kavárna KC
Cestopisná beseda novináře a fotografa
- 24. 3. 2025 / 18.00** **Simona Babčáková: One Human Show / comedy show**
Velký sál KC
Stand-up komediální show Simony Babčákové
- 28. 3. 2025 / 18.30** **Václav Marhoul: Tobruk / promítání a beseda**
Velký sál KC
Promítání válečného filmu Tobruk, po kterém bude následovat beseda s režisérem Václavem Marhoulem
- 6. 4. 2025 / 9.00-17.00** **Tradice a řemesla na Valašsku / přehlídka**
Kulturní centrum
Přehlídka tradičních i současných řemesel
- 10. 4. 2025 / 17.30** **Letecká bitva nad Bílými Karpaty / přednáška**
Čítárna MKJČ nebo kavárna KC
Přednáška správce Muzea Slavičín Josefa Ščuglíka, spisovatele a badatele Vlastimila Hely a badatele a historika PhDr. Ladislava Slámečky
- 12. 4. 2025 / 9.00-14.00** **Velikonoční jarmark / jarmark**
Kulturní centrum
Tradiční velikonoční jarmark v Kulturním centru a jeho nejbližším okolí
- 13. 4. 2025 / 18.00** **Smrt si říká Engelchen / kino**
Velký sál KC
Válečné drama natočené podle stejnojmenného románu Ladislava Mňáčka
- 15. 4. 2025 / 17.30** **Štěpán Javůrek / beseda**
Čítárna MKJČ
Beseda s cestovatelem a autorem knižní série Sudetský dům
- 26. 4. 2025 / 19.00** **Pankrác '45 / divadlo**
Velký sál KC
Představení Švandova divadla
Hrají: Klára Cibulková, Réka Derzsi, Barbora Váchová, Andrea Buršová, Bohdana Pavlíková

